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Rekonstrukce mostu v km 155,900 trati Břeclav - Brno  (Viadukt Křenová) 

Investor: Správa železnic, státní organizace 

Stanovisko pro společné územní a stavební řízení  

Městská část: Brno-střed 

 

 

Odbor životního prostředí Magistrátu města Brna (OŽP MMB) obdržel dne 21.08.2023 prostřednictvím 

koordinačního pracoviště OÚPR MMB žádost EXprojekt s.r.o., doručenou na MMB dne 15.08.2023, 

o vyjádření k projektové dokumentaci pro společné územní a stavební řízení na akci „Rekonstrukce 

mostu v km 155,900 trati Břeclav - Brno  (Viadukt Křenová)“. Z důvodu plnění zákonných lhůt vydává 

OŽP MMB stanovisko samostatně. 

 

Odbor životního prostředí Magistrátu města Brna jako dotčený správní orgán podle § 4 zákona 

č.183/2006 Sb., stavební zákon, na úseku ochrany ovzduší, odpadového hospodářství a ochrany 

přírody a krajiny s rekonstrukcí mostu v km 155,900 trati Břeclav - Brno  (Viadukt Křenová) souhlasí za 

předpokladu respektování níže uvedených podmínek: 

 

Projekt řeší rekonstrukci litinového železničního mostu (Viadukt Křenová) v km 155,900 trati Břeclav – 

Brno přímo ve stanici Brno hl.n. Část mostu pod bývalým nástupištěm bude zachována a pouze 

sanována a část mostu pod spojovací kolejí na odstavné nádraží „S“ bude kompletně demontována a 

nahrazena novou konstrukcí s průběžným kolejovým ložem, což výrazně sníží šíření hluku od 

projíždějících vlaků. Kompletně budou rekonstruovány základy mostu pod sloupy, a to náhradou 

původních pískovcových bloků za železobetonovu konstrukci s vhodnou povrchovou úpravou. Všechny 

litinové sloupy budou repasovány, případně nahrazeny za nové repliky původních sloupů. Opěry mostu 

jsou součástí okolních drážních budov a zůstanou zachovány. Kompletně bude opravena jejich fasáda, 

což výrazně zatraktivní prostor pod mostem. K tomu přispěje také obnova povrchů komunikací pod 

mostem v nezbytně nutné míře, především v místech, kde dojde k poškození během stavební činnosti. 

Podjezdná výška zůstane zachována. Zároveň budou provedeny práce v souvisejících profesích 

(železniční svršek, trakční vedení a ukolejnění, přeložky sdělovacích a silových kabelů a úprava 

zpevněných ploch).  
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- z hlediska ochrany ovzduší dle zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, v platném znění:  

Odborný referent: Bc. Radek Kronovet, tel: 542 174 572, kronovet.radek@brno.cz 

Za činnost, při které může docházet ke znečišťování ovzduší, lze v souladu s § 2 písm. e) zákona 

č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, v platném znění, považovat možnou zvýšenou prašnost vyvolanou 

stavebními a výkopovými pracemi. Prachové částice představují na většině území města Brna velmi 

problematickou škodlivinu, která může mít negativní vliv na lidské zdraví anebo životní prostředí. Referát 

ochrany ovzduší OŽP MMB proto vyžaduje, aby s přihlédnutím k charakteru prováděných prací byla 

dodržována technická a organizační opatření k omezení prašnosti, mezi která patří zejména: 

- důkladné kropení vzniklých prašných ploch staveniště (zejména v době suchého a větrného 

počasí)  

- pravidelná kontrola čistoty dotčených příjezdových komunikací na staveniště a v případě 

způsobeného znečištění jejich okamžitá důkladná očista  

- skladování stavebních materiálů jemných frakcí na takových místech a takovým způsobem, aby 

nedocházelo k jejich roznosu do okolního prostředí vlivem větru  

- kontrola čistoty vozidel a stavebních strojů před výjezdem ze staveniště a v případě zjištěného 

znečištění jejich důkladná očista 

- řezání stavebních materiálů výhradně pomocí řezaček s vodní clonou (tzv. mokré řezačky), 

případně důkladné kropení řezaných materiálů  

- udržování pořádku na staveništi a v okolí staveniště  

 

 

- z hlediska odpadového hospodářství a hydrogeologie dle zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech, 

v platném znění: 

Odborný referent: RNDr. Helena Řezníčková, tel: 542 174 534, reznickova.helena@brno.cz  

OŽP MMB upozorňuje, že zákonem č. 541/2020 Sb., o odpadech, v platném znění, byl zrušen 

předcházející zákon č. 185/2001 Sb., včetně všech jeho provádějících právních předpisů. K zákonu 

č. 541/2020 Sb., o odpadech, byla vydána vyhláška č. 8/2021 Sb., Katalog odpadů a vyhláška 

č. 273/2021 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady.   

 

 

- z hlediska ochrany přírody a krajiny dle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, 

v platném znění a z hlediska ochrany a tvorby zeleně: 

Odborný referent: Ing. Dana Novotná, tel: 542 174 562, novotna.dana@brno.cz  

Bez podmínek. 

 

 

 

 

 

Ing. Martin Vaněček  

vedoucí Odboru životního prostředí 

Podepsáno elektronicky 

 

 

NA VĚDOMÍ 

OÚPR MMB, ref. koordinace stanovisek ke zn. OÚPR/K/23/347/No 
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